
Математическо състезание на Aсоциация „Кенгуру без граници“ 

18.03.2017: Отговори 4. клас 

 
1. Отговор: E. Равенствата са 8 – 3=5 и 1+1=2. 

2. Отговор: B. Всички кенгурчета са 2.6=12. 

3. Отговор: Е. Ще се вижда пеперудата. 

4. Отговор: C. 

5. Отговор: C. Равенството е 10+6+8–6+8–10=16. 

6. Отговор: D. Числото в началото на втория ред е 9. Търсеното число е 16. 

7. Отговор: B. 

8. Отговор: E. Три прозореца има само на D и E. Гледано отзад, коминът трябва да е отляво.   

9. Отговор: B. Мънистата на дадената огърлица са бяло, черно, черно, бяло, бяло, черно. Така са 

подредени само в огърлицата от B. 

10. Отговор: D. Като махнем по едно квадратче от даденото равенство, получаваме, че едно квадратче е 

равно на две кръгчета. 

11. Отговор: B. Три пакетчета не стигат, защото 25+25+25=75>70 и 25+25+10=60<70. С четири пакетчета 

става по следния начин: 25+25+10+10=70. 

12. Отговор: D. Общият брой участници трябва да се дели на 6. Понеже 13+19=32, то трябват да се 

запишат още четирима.  

13. Отговор: C. На единия котлон вари 45+15+10=70 минути, а на другия 40+35=75 минути. 

14. Отговор: E. Числата след въпросителния знак са 0, 6, 24, 9 и въпросителният знак е равен на 13.  

15. Отговор: B. Разликата 340 – 110 = 230 м е два пъти по-голяма от дължината на влака, така че влакът е 

дълъг 230 :2 = 115 м. 

16. Отговор: E. Автобусът ще дойде в 16:40, което означава, че Росен може да излезе в 16:35 да хване 

автобуса в 16:40 и след 20 минути да е в залата за тренировки.  

17. Отговор: C. След сгъването във всяка област трябва да има по една дупка. Това е вярно само за C. 

18. Отговор: D. Най-големият сбор е 14 и той се получава от 7+3+3+1.  

19. Отговор: A. Числата показват височините на кулите. Зацапаните числа са 2 и 3.  

20. Отговор: A. За първото животно има три избора. След избора му второто животно може да е кое да е 

от останалите три. Общо 3 . 3= 9 начина.  

21. Отговор: D. Алекси имал кутиите с 1 и 3 бонбона, Боби – с 8 и 10 бонбона, Ванко – с 2 и 4 бонбона , 

Гошко – с 9 и 6 бонбона и Димо – с 5 и 7 бонбона. Той изял 5 бонбона и му останали 7. 

22. Отговор: D. Възможностите са 1 + 2 + 7= 10 и 3 +4 = 7 или 2 + 3 +5= 10 и 1 +6 = 7 или 1 +3 + 6 = 10 и 

2 + 5 = 7. Във всички случаи най-много са изядени 11 бонбона. 

23. Отговор: A. Плюсчетата са в двете квадратчета на първия ред, в двете квадратчeта след двойката на 

втория ред и в първото квадратче в четвъртия ред, общо 5 плюсчета.  

24. Отговор: D. Общо листенцата са 32 и всеки път се откъсват по три от тях. Следователно не могат да 

останат само 0 или 1 листенца. Могат да останат само две листенца: например ако откъснем един път 

от 1, 2, 3; два пъти от 1, 2, 4, три пъти от 1, 3, 4 и четири пъти от 2, 3, 4. 

25. Отговор: 3. В началото листенцата са 32 и понеже всеки път се откъсват по три, накрая могат да 

останат само 2, 5, 8, 11 и т.н. Щом важен е само броят на ходовете, то е важен само крайният брой 

листенца, а не самото им разпределение по цветя. Ако останат 11, то от цветето с 11 листенца не сме 

късали никога, което е невъзможно. Ще покажем как може да остане само цвете с 8, 5 или 2 листенца. 

Отначало получаваме 6,7,8,11→6,6,7,10→6,5,6,9→5,5,5,8 и можем да продължим така: 

5,5,5,8→4,4,4,8→3,3,3,8→2,2,2,8→1,1,1,8→0,0,0,8; или 

5,5,5,8→4,4,5,7→3,4,4,6→3,3,3,5→2,2,2,5→1,1,1,5→0,0,0,5; или 

5,5,5,8→4,4,5,7→3,4,4,6→3,3,3,5→2,2,3,4→1,2,2,3→1,1,1,2→0,0,0,2 

26. Отговор: 4. Да означим с x броя на чувалите, които се оставят в складовете. Тъй като накрая не са 

останали чували, то при четвъртия  търговец са оставени 2x чувала (половината от 2x и още x). Това се 

чувалите, останали след третия търговец. Следователно половината, оставена при третия търговец, е 

2x+x= 3x и значи от втория търговец са останали 6x чувала. Тогава половината, оставена при втория, е 

6x+x= 7x, т.е. от първия са останали 14x чувала. Следователно половината, оставена при първия, е 

14x+x= 15x, т.е. в камиона е имало 30x чувала. Тъй като чувалите са повече от 100 и по-малко от 150, 

то x= 4. 


